

## **Публичный отчет о результатах деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской центр культуры» за 2016 год.**

Городской центр культуры как учреждение культурно-досуговой направленности и развития народного творчества, открылся в 1992 году и в настоящее время является одним из крупнейших культурных центров на территории.

Возглавляет учреждение директор – Карпов Михаил Витальевич. Его заместителем по творческой работе является Наталья Юрьевна Папандопуло, главный режиссер – Красносельский Вадим Александрович.

Помимо руководителей, в штате Городского центра культуры состоят:

- специалисты – 37 человек;
- служащие – 4 человека;
- младший обслуживающий персонал – 23 человека.

В 2016 году в штатное расписание было введено 3 штатных единицы ведущих специалистов, в обязанности которых входит подготовка и ведение мероприятий.

В соответствии с Уставом Городской центр культуры осуществляет следующие основные виды деятельности:

- проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий: праздников, представлений, смотров, фестивалей, выставок, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и других форм работы в соответствии с целями и видами деятельности учреждения.

- создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам различной направленности и других клубных формирований.

Учреждение является некоммерческой организацией, финансовое обеспечение деятельности которой осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования город Норильск с привлечением внебюджетных средств и средств, полученных путем участия в конкурсах и программах на получение грантов.

На осуществление основной деятельности Городского центра культуры бюджет муниципального образования в рамках муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования город Норильск» в 2016 году выделил 6 млн. 368 тыс. 520 руб. (освоены в полном объеме)

Для осуществления уставных целей и задач ГЦК располагает двумя зрительными залами:

- большим залом на 494 места (в оформлении которого используется светодиодный экран размером 6х4,5м);
- малым залом на 198 мест для проведения городских культурно-массовых мероприятий, семинаров, лекториев;
- многофункциональным выставочным залом для проведения выставок, творческих встреч, вечеров и награждений.

Деятельность Городского центра культуры в основном направлена на выполнение социального заказа города – проведение общегородских мероприятий, шоу-программ, праздников, как на стационарных площадках, так и на площадях и улицах города Норильска.

ГЦК организует и проводит значимые общегородские культурно-массовые мероприятия: День России, День города и День металлурга, День Победы, День защитника Отечества, Международный женский день, День защиты детей, День семьи, День матери, День инвалидов, открытие снежного городка, театрализованные новогодние представления.

На сцене ГЦК на протяжении многих лет проводятся такие брендовые мероприятия как: Таймырский фестиваль авторской песни, которому в этом году 35 лет, Международный фестиваль «Живой звук», конкурсы-фестивали «Солнечный круг», «Гран-па», «Подснежник», фестивали -КВН, интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?», национальных культур «Край – наш общий дом», современных танцев «Умка», также традиционными стали и новые мероприятия: вечер для выпускников «Сияние Севера», «Карнавальное шествие», «Первомайский разгуляй», «Культурная маевка».

Впервые в Норильске был проведен танцевальный фестиваль «Волшебная туфелька», в котором приняли участие более тысячи детей из 35 хореографических коллективов.

За прошедший сезон состоялось две премьеры творческих программ:

1. «Эволюция джаза»
2. «Арт-сутки «Внутренний космос».

Оказание муниципальных услуг Городской центр культуры осуществляет в соответствии с муниципальным заданием. За 2016 год достигнуты следующие показатели:

- Число культурно-массовых мероприятий по плану 279, по факту проведено 364.
- Из них на платной основе по плану 133, по факту 109.
- Количество посетителей - по плану 170 000, по факту 198 884
- Из них на мероприятиях, проведенных на платной основе по плану 60 000, по факту 61 922.

Учреждение в праве оказывать платные услуги сверх установленного муниципального задания, если приносящая доход деятельность соответствует целям создания учреждения и не приводит к снижению объема и качества услуг, которые оказываются в рамках муниципального задания.

К сожалению, выполнить план по платным услугам не удалось по следующим причинам:

- увеличение количества мероприятий, проводимых на безвозмездной основе в наиболее востребованные дни недели (пятница, суббота, воскресенье), что сокращает возможность предоставления платных услуг;
- ввод в эксплуатацию большего по вместительности зрительного зала «Дворца культуры Комбината» после капитального ремонта;
- снижение покупательской способности потенциальных зрителей, в результате чего происходят отмены запланированных представлений и платных мероприятий, в рамках оказания платных услуг из-за низких продаж билетов.

В Городском центре культуры организована работа 18 творческих коллективов, объединяющих 955 участников. За достигнутые успехи на основании указа Губернатора Красноярского края четырем из них присвоено почетное звание «Народный самодеятельный коллектив». Это ансамбли современного эстрадного танца «Фристайл» и спортивного бального танца

«Болеро»; Норильская городская академическая хоровая капелла и вокальная студия «Voices», двум коллективам–ансамблям современного эстрадного танца «Шкода» и спортивного бального танца «Норильские звездочки» - звание «Образцовый художественный коллектив».

Клубные формирования учреждения подразделяются на два основных вида:

#### **Самодетельного народного творчества, это:**

1. Вокальная студия «Voices» (рук. Красносельская Анастасия Александровна.)
2. Ансамбли современного эстрадного танца «Фристайл» и «Шкода» (рук. Панько Лилия Ирфатовна)
3. Ансамбль спортивного бального танца «Болеро» и «Норильские звездочки» (рук. Малько Елена Григорьевна)
4. Ансамбль спортивного бального танца «Фиеста» и «Солнечный ветер» (рук. Радунцева Ольга Эрнестовна)
5. Городская Академическая хоровая капелла (рук. Морозов Олег Геннадьевич)
6. Театральная студия (рук. Захарова Елена Геннадьевна)
7. Творческое объединение «Клуб авторской песни» (рук. Темникова Надежда Владимировна)

#### **Любительские объединения и клубы по интересам.**

1. Творческое объединение «Планерка» (рук. Темникова Надежда Владимировна)
2. Клуб «Золотой возраст» (рук. Кузнецова Раиса Анатольевна)
3. Клуб интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» (рук. Захарова Елена Геннадьевна)
4. Творческое объединение «Вернисаж» (рук. Птицова Нина Викторовна)
5. Клуб «Веселых и Находчивых» (рук. Кузнецова Раиса Анатольевна)
6. Творческое объединение «Экстрим» (рук. Карпов Михаил Витальевич)

#### **В этом году добавилось еще два клубных формирования:**

7. Клуб «Рыбий глаз» (рук. Диденко Кирилл Сергеевич)
8. Клуб флористов «Галакс» (Терешонок Ольга Памфиловна)

Объединения и клубы работают, на основании Положения о клубном формировании согласно плана и графика работы.

Танцевальные коллективы нашего учреждения являются участниками всех городских мероприятий, акций и концертных программ. Выступления проходят на площадках детских садов, школ, учреждений города и комбината.

В среднем за творческий сезон участниками танцевальных коллективов проводятся свыше 100 концертов.

Одним из самых ярких событий в творческой деятельности коллективов является ежегодное Новогоднее представление, в котором принимают участие около 120 юных танцоров. В сезон проводится более 20 представлений, которые, собирает около 10 тысяч зрителей.

Другим показателем деятельности хореографических коллективов является проведение отчетных концертов, и совместных концертных программ «Хорошее настроение» и две программы бального направления «Осенний вальс», «Весенний вальс».

Вокальная студия «Voices» без преувеличения является одним из самых востребованных и популярных творческих коллективов в Большом Норильске. За прошедший сезон коллектив принимал участие в 70 городских концертах, выступил на 50 площадках. В этом году участница ансамбля Мантрова Мария стала обладателем Премии Главы города в Номинации «Культура».

Коллективы Городского центра культуры активно участвуют в конкурсах различного уровня: городских, региональных, Всероссийских, Международных.

За 2016 год коллективам Городского центра культуры были вручены 33 диплома за 1 место и 1 Гран-при, 20 дипломов за второе место и 12 дипломов за третье место.

В марте этого года ансамбль «Войсез» в составе 7 человек выступил на Международном конкурсе «Золотой феникс». Ансамбль завоевал два Гран-при, занял три первых места, два вторых и три третьих. На поездку было

выделено из внебюджетных средств 335 тысяч 775 рублей из средств местного бюджета муниципального образования город Норильск.

Участники ансамбля «Шкода» в марте 2016 года стали победителями сразу в четырех фестивалях-конкурсах проекта «Танцевальная деревня» города Тейково и Международных фестивалях-конкурсах в Суздале и Ярославле.

По итогам этих конкурсов коллектив занял 6 первых мест, 1 второе место, 5 третьих мест и одно Гран-при. На поездку было выделено из средств местного бюджета 443 тысяч 900 рублей, с внебюджетных средств 11 тысяч 740 рублей.

Также из средств бюджета ансамблям «Фристайл» и «Шкода» в мае было выделено из бюджетных средств 304 200 рублей и 105 060 рублей из внебюджетных средств на поездку в город Минск на Международный танцевальный турнир «Springcup».

Результатом поездки стали 2 Гран-при, 4 первых места, 5 вторых и 3 третьих места.

Из бюджетных средств также было выделено 214 тысячи 280 рублей на участие ансамбля «Болеро» на Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Надежды Европы» (г.Сочи), которые были потрачены на оплату целевого взноса десяти участников и оплату билетов и проживания руководителя коллектива.

В летней творческой смене с 19 июля по 29 августа в санаторно-оздоровительном лагере «Премьера» г. Анапа отдохнули 22 участника ансамблей «Фристайл» и «Войсез» и два руководителя.

На поездку в лагерь было выделено 1 млн. 460 тыс. рублей.

Ребята не только замечательно отдохнули, но и с успехом приняли участие в конкурсах:

1. II открытый региональный фестиваль - конкурс детского и молодежного творчества «Морская душа», который проходил в 3 номинациях и 5 возрастных категориях. Анастасия Красносельская стала лауреатом 1 степени, а специальным дипломом «За высокое исполнительское мастерство» награждена Татьяна Старикова.

2. Международный конкурс дарований и талантов «Лазурная звезда», участники вокальной студии были награждены: тремя дипломами лауреатов 1 степени в номинации «Эстрада», тремя дипломами лауреатов 1 степени в номинации «Джаз», двумя дипломами лауреата 1 степени и дипломом лауреата 3 степени в номинации «Отечество мое». Обладателями первых мест стали Ева Бердник, Антонина Дедова, Ярослава Симонова и руководитель студии «Voices» Анастасия Александровна Красносельская.

Городской центр культуры ежегодно участвует в грантовых программах. В 2016 году на конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей» от учреждения были поданы две заявки:

В номинации «Полюс возрождения», проект «Небо танцует» - Основная идея проекта: Организация Всероссийского танцевального конкурса на территории города Норильска.

В номинации «Полюс роста», проект «Творчество-обучение- мастерство» - Основная идея проекта: Организация досуга и объединение творческих жителей города для общения и занятости декоративно прикладным искусством под руководством профессиональных художественных педагогов

Итоги этого конкурса будут подведены в феврале 2017 года.

Однако наряду с успехами и достижениями в деятельности Городского центра культуры, существует и ряд проблем:

1. Остро ощущается нехватка площадей для развития одного из основных направлений деятельности - создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий и других клубных формирований и как следствие угасание интереса населения к некоторым видам клубной деятельности;
2. Дефицит квалифицированных кадров затрудняет развитие новых направлений культурно-досуговой деятельности;
3. Трудности с финансированием влияют на возможность специалистов учреждения повышать квалификацию на выездных курсах Красноярска, Москвы и Санкт-Петербурга.

4. Существует проблема участия коллективов Городского центра культуры в международных, всероссийских, краевых и региональных фестивалях и конкурсах, в связи с сокращением финансирования.
5. Изношенность звуко, свето-технического оборудования и компьютерного парка, что существенно сужает возможности предоставления более качественных услуг.

Комплекс перечисленных выше проблем сдерживает развитие Городского центра культуры и требует решения ряда задач, обеспечивающих эффективное развитие:

1. Введение в эксплуатацию филиала МБУК «ГЦК» (ул. Ленинградская 7а) с репетиционными залами и помещениями для работы клубных формирований. Решение, о передаче которого принято на сессии городского совета депутатов.

2. Совершенствование механизма межведомственного взаимодействия.

3. Удовлетворение кадровых потребностей Городского центра культуры.

4. Оснащение учреждения современным компьютерным оборудованием, системами связи, информационными ресурсами.

### **Планы 2017 год**

В 2017 году Городской центр культуры продолжит активную подготовку по организации и проведению Юбилея города.

В связи с трудностями вылета к месту отдыха, связанными с ремонтом взлетной полосы аэропорта Норильск на летний период планируется проведение серия новых уличных программ выходного дня для жителей города на площади Театральной:

- Спортивное лето;
- Маленькие красавицы;
- Домашние любимцы;
- Мистер и Мисс Норильское лето;
- Семейное счастье;
- Дети! Вперед!
- Молодежная;
- Влюбленные навсегда;

- Мы – Норильчане!
- Виват! Металлурги!
- 69 параллель;
- До свиданья, лето до свидания!

В большом зале Городского центра культуры запланировано проведение программ для детей, посещающих летние городские лагеря:

- концертная программа «Хорошее настроение»;
- конкурсно-развлекательные программы: «В кругу друзей», «Вместе весело шагать»;
- проведение «Брейн-ринга» среди сборных команд летних городских лагерей;
- развлекательно-познавательная программа «Скоро в школу».

#### **Театрализованно-игровые программы:**

- «Патриот-шоу» ко Дню России (выступления фольклорных коллективов, исполнителей патриотической песни, тематические конкурсы и викторины);
- «Шар-Ах-Шоу» - праздник воздушных шаров;
- «День именинника» - программа для детей, родившихся в летние месяцы;
- «В школу ходят короли (?)!» - программа для будущих первоклассников;
- «Фильм! Фильм! Фильм!» - работа съемочной площадки: кастинг, репетиционный процесс и съемка видеоклипа.

В рамках развития материально-технической базы в планах Городского центра культуры на 2017 году предполагаются ремонтные работы кровли, помещений и реконструкцию внутренних сантехнических систем и электроснабжения в здании по ул. Ленинградской 7А.

В следующем году Городскому центру культуры из бюджета МО в рамках подготовки к юбилею города выделено 24 млн. 500 тысяч рублей, на которые планируется:

-произвести замену морально устаревшего оборудования большого и малого залов;

- приобретение звуковой аппаратуры, используемой на уличных мероприятиях;
- приобретение профессиональных радиосистем (радиомикрофоны).

Кроме того, для создания более комфортных условий для посетителей в Городском центре культуры планируется ввести дополнительные услуги по продаже горячих напитков и, наконец, открыть кафе «Театральное».